

ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Харіснюк Ю.І., гр. ТК3-16

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Прокопова О.В.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Головним критерієм оцінки ефективності діяльності підприємств є їх прибутковість і рентабельність. Досягненню їх високого рівня сприяє глибоке економічне дослідження формування фінансових результатів діяльності, як основи прийняття зважених рішень щодо їх економічного регулювання, впливу низки чинників, які формують такі результати. У зв'язку з цим актуальним є відбір, теоретичне обґрунтування і практична реалізація концепцій, які б сприяли удосконаленню аналізу фінансових результатів діяльності.

Фінансовий результат є узагальнюючим показником, який характеризує ефективність діяльності суб'єкта господарювання. Результат діяльності формується під впливом рівня цін, тарифів та відсоткових ставок, кон'юнктури ринку, паритетності взаємовідносин з виробниками сировини, товарів, ставок оподаткування та інших економічних внутрішніх і зовнішніх чинників. Загальновідомо, що фінансовий результат виступає у формі прибутку або збитку.

Прибуток підприємства – це найбільш проста і одночасно складна категорія ринкової економіки. Його простота визначається тим, що він є стержнем і головною значною силою економіки ринкового типу, основним пробуджуючим мотивом діяльності підприємців у сучасній економіці. В той же час його складність визначається різноманітністю сутнісних сторін, які він відображує, багатогранністю облич, в яких він виступає та роллю, яку він відіграє у розвитку ринкової економіки.

Прибуток як економічна категорія відображає макро- і мікроінтерес.

Макроінтерес полягає в тому, що держава і регіон зацікавлені в тому, щоб підприємства отримали прибуток, оскільки частина його у вигляді податків чи обов'язкових зборів надходить у відповідні бюджети.

Мікроінтерес виявляється в зацікавленості самого підприємства, його власників, кредиторів і працівників в отриманні такого обсягу прибутку, який забезпечує умови для самофінансування підприємства, стимулювання праці працівників і винагороди власників капіталу.